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Esit bdlmelendirilmis
sayfa dizlemine sekil-
deki gibi yerlestirilen m,
2m, 3m kitleli noktasal
cisimlerin kutle merkezi
hangi noktadadir?

A) K B) L C)N D) P E) R
L
B T
| ¢ n
Bl s e k|.LMN P
5§ g h
Sekil - | Sekil - I

Kenarlan L ve 2L olan $ekil-l deki tirdes tel gergeve-
nin $ekil-ll de goruldiagd gibi sag tarafi kesilip alin-
diginda yeni cismin agirlik merkezi nerede olur?
(Noktalar arasi mesafeler egittir.)

A) KL arasinda B) L noktasinda C) LM arasinda

D) M noktasinda E) MN arasinda

Disey dizlemde, O noktasindan dizlemine dik bir ek-
sen etrafinda serbestge donebilen dizgun turdes ve
esit bolmeli 1, II, Il levhalanindan, sekildeki gibi goste-
rilen dairesel pargalar kesiliyor.

Buna gére, levhalar serbest birakildiginda hangile-
ri verilen konumlarda dengede kalir?
A) Yalmiz |

B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)LLllvelll

.' Sekil - | ' Sekil - 1l

ikizkenar (i¢gen bigimindeki tirdes ve 6zdes levhalar
Sekil-1 ve Sekil-Il deki gibi T, ve T, ip geriimeleriyle
dengededir.

T
Buna gore T—‘ orani kagtir?
2

1

A) 1 B) 2 C) 2

Birbirine yapigtinimig aym ka-
linlktaki dizgun ve tordes X,
Y levhalar iple asildiginda du-
sey duzlemde sekildeki ko-
numda dengede kaliyor.

Buna gore;
I. Xin katlesi, Y ninkinden bﬁyﬁkmn

Il. Sistemin agirlik merkezi, O noktasidir.

. Y nin katlesi, X inkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il

C) Yalniz lll

D)ylvell E) Il ve Ill

Esit kare béimelerden olu-
san turdes levhanin tarah
kismi gikartilirsa yeni geklin
agirhk merkezi nerede olur?
(KL = LM = MN = NO)

A) NO arasinda B) L de C) LM arasinda

D) M de E) MN arasinda

©




[ KUTLE MERKEZi TARAMA

PHYSICSMST ]

10.

Esit bolmeli dizglin ve
turdes kare levhalardan 6
olusan sekildeki cismin

agirlhik merkezinin (x,y) 4| T
koordinatlar nedir? 2 S
0 E * X
2 4 6
A) (2:3) B) (3:3) C) (4:9)
D) (4; 3) E) (2; 2)

Turdes telden yapimig K
ve N merkezli gemberler,
M noktasindan sekillerde- o
ki gibi perginleniyor.

Buna gore, yeni seklin kiutle merkezi nerededir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) KL arasinda B) L noktasinda C) LM arasinda

D) M noktasinda  E) MN arasinda

AN

T

iple tavana asilan esit bol-
meli cisim sekildeki gibi
dengededir.

Buna gore, cismin agirlik
merkezi nerededir?
(Makaralar surtunmesizdir.)

A) LM arasinda B) M noktasinda C) MN arasinda

D) NP arasinda E) N noktasinda

Bukalmis duzgun ve
tirdes bir telin esit bol-
meli digey duzlemde
sekilde verilen konum-
da dengede kalabilme-
si igin iple nereden asil-
masi gerekir?

A) K noktasindan

B) L noktasindan

C) M noktasindan D) N noktasindan

11.

12

Sabit kalinlikl turdes tellerin bikdlmesiyle olusturulan
cisimler dusey duzlemde iple sekillerdeki gibi asilip
serbest birakiliyor.

Buna gore, hangi cisimler verilen konumda denge-
de kalamaz?

A) Yalniz | B) Yalmz Ill C) I ve lll

D)lvell E) Ivelll

K noktasindan iple asilan KLMN
levhas! digey duzlemde sekildeki
gibi dengededir.

Buna gére levha;

] )

[=] o o
L N M
M
K M L N
‘N vk K

I, 11, lil ile verilen konumlarin hangisindeki gibi den-
gede kalabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il )1, Il ve lll

®




[ KUTLE MERKEZi TARAMA PHYSICSMST ]

13. Esit karelere bolunmuas sekil- CEVAP ANAHTARI
deki turdes levhamin agirlik
merkezi O noktasidir. 1. D 2. B 3. D 4. B
Tarah bolmeler gikartilip atil- >. ¢ 6. A 7. A 8. B
diginda, levhanin adirlik mer- 9. C 10. C 11. D 12. C
kezinin yine O noktasi olma- 13. D 14. E

si igin;

. P ve N bolmelerini ¢gikarmak.
Il. Kve M bolmelerini gikarmak.
ll. P ve R bolmelerini gikarmak.

iglemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D)lyadall E) llyadall

14. 0,. 0,. O, merkezli 4 M
2M, M, 3M katleli daz- M
gun ve turdes dairesel @
levhalar K ve L nokta-

larindan sekildeki gibi
perginleniyor.

Buna gdre, sistemin agirhk merkezi nerededir?

A) K noktasinda B) KO, arasinda
C) O, noktasinda D) O, L arasinda

E) L noktasinda




